

我是热水瓶 你是麻辣烫

——昨晚经典校园歌曲与“再现神话”打擂台

老狼(左)叶蓓唱《同桌的你》



30年前的老歌与最当红的偶像昨晚在上海发生碰撞——原曲原唱校园歌曲30年经典演唱会和“再现神话”演唱会同城开唱,上海大舞台和虹口足球场,昨晚的气氛谁更火热?

韩国神话组合 本报记者 郭新洋 摄



亮代表我的心 齐秦演唱《月》



矜持观众 VS 橙色军团

校园歌曲30年演唱会的观众以40岁上下的中年人为主,还常可见到一家三口齐到场的局面。观众席坐了八成多,荧光棒却是寥若晨星。开场广播说:“请各位同学迅速就座,遵守课堂秩序,不要献花,尽力鼓掌就可以了。”这样的叮嘱其实有点多余,因为观众大多很安静。灯光熄灭,大家就这么矜持地坐着,礼貌地鼓掌。

而神话演唱会的上座率高达九成,因为橙色是神话组合的代表色,于是大部分的歌迷都选择了橙色的衣服,荧光棒也只买橙色的,放眼望去,整个虹口足球场简直成为了橙色的海洋。现场歌迷大多是年轻小姑娘,无论是慢歌或是快歌,她们都会激动地挥舞着手中荧光棒,跟着偶像一起唱着韩文歌曲,一开场就进入了高潮部分,中途全场歌迷还一齐燃放黄色烟花棒,可谓精力无穷。

清香好茶 VS 浓油赤酱

齐豫说:“橄榄树”是大家的。这些歌就像一颗颗种子,听在耳里,种在心里,每首歌都有你们自己心里的故事。”跟矜持的观众相得益彰的,便是素淡的歌手们,他们上台,话不多,偶尔开个小玩笑,没人跳舞,没人大换行头,齐豫、齐秦、李建复、叶佳修、潘越云、老狼、叶蓓……你轻轻唱,我慢慢合。

而神话成员则个个兴奋,换了几套行头大跳热舞不说,还不时地秀着刚学会的中

文:“很高兴你们能来!”“你们是我们的骄傲!”“我的心里永远有你们!”虽然不太标准,有的半生不熟还夹杂着韩语和英语,但现场粉丝的回应却很热烈。RAP王Eric跳起了桑巴,李泫宇唱到激动处扯掉了上衣扔给了台下的歌迷,引得观众尖叫不断,神话还请来了同门师弟BETTLE组合,送上了一曲《千里之外》,各种花样使得演唱会绝对味道浓烈。

经典联唱 VS 挥泪告别

校园歌曲经典演唱会的安可将是最精彩的部分。但矜持的观众们仍然都还坐着,尽管心里也有一团火,有些“蠢蠢欲动”。大屏幕上打出字幕:“喂!青春用尽了吗?”观众回答:“没有!”大屏幕上字又来了:“热血还在吗?”观众回答:“在!”于是,安可!唱!歌手集体上台,一口气将20首经典歌曲连起来唱了个遍。《童年》《同桌的你》《恰似你的温柔》《如果》《乡间小路》《我们拥有一个名字》《龙的传人》……首首经典,曲曲传唱。在当年首唱这首歌的李建复的率领下,观众歌手共同完成了压轴曲《龙的传人》的大合唱。

出道10年的神话有韩国最长寿偶像组合之称,当他们唱起那首经典的《Once in a lifetime》时,粉丝们纷纷落泪,边哭边唱。最终,歌迷迟迟不愿离开。灯亮了起来,保安不耐烦地催促观众离开,橙色军团才依依不舍地离场。本报记者 夏琦 实习生 王立扬

评论 07121610601

享有盛誉 二十年

杰捷耶夫是马林斯基大剧院的艺术总监和伦敦交响乐团的音乐总监,也是尤瑞·巴什梅特的好朋友。而作曲家施尼特凯是定居在德国的20世纪著名俄裔作曲家。

20多年前,年轻的尤瑞·巴什梅特创作了一部《中提琴协奏曲》,在中提琴的主题里,巧妙地融入了尤瑞·巴什梅特的姓名。后来这首协奏曲被誉为20世纪伟大的中提琴作品,唱片市场上有他巴什梅特与维也纳爱乐、伦敦交响等乐团录制的多个版本唱片。“这是一部现代作品,大家如果喜欢,可以听唱片。这次,我将演奏斯特拉文斯基改编的《俄罗斯民歌》、勃拉姆斯的《b小调柔板》等,我知道,这是不同的听众共同喜欢的乐曲。”

传奇色彩 演奏家

比起其他乐器来,音乐大师们为中提琴创作的作品要少很多。因此,尤瑞·巴什梅特大概是目前拥有中提琴作品最多的演奏家了。数十年来,只要他一开口,几乎所有的著名作曲家都愿意为他度身

手中琴诉说男人温柔

——访中提琴大师尤瑞·巴什梅特

从华盛顿肯尼迪艺术中心飞回莫斯科后,中提琴大师尤瑞·巴什梅特就与莫斯科独奏家乐团排练访沪演出的曲目。在接受电话采访时,他的嗓音还有点疲惫,但又掩饰不住对12月23日在东方艺术中心演出的上海音乐会的兴奋。他说:“新年快到了,我向上海听众祝福。”

创作。这位传奇色彩的演奏大师,也会让这些作品变成音乐会上人们喜爱的旋律和唱片市场上广受欢迎的制品。问他:“有什么诀窍?”他笑着说:“世界上每个人都有自己的性格,我在演奏时,中提琴就和我浑然一体也拥有性格了。如果你把小提琴比作少女的轻盈,大提琴是男人的深沉,那么,我手里的中提琴诉说的是男人的温柔,是这把有血有肉的中提琴的语言。”

老师生命 在琴中

尤瑞·巴什梅特使用的是一把意大利卡罗·安东尼奥·泰斯特朗

名琴,“它是我老师传给我的,老师是俄罗斯中提琴学院派的奠基人之一。从拥有这把琴开始,我的好运就接连不断,我想这是老师的生命在这把琴中延续。”他笑着说道。年轻时在慕尼黑国际比赛中获金奖之后,居住在莫斯科的巴什梅特,就成了全世界最忙碌的音乐家之一。他成了在斯卡拉大剧院、阿姆斯特丹皇家音乐厅唯一举办独奏音乐会的中提琴演奏家,也是格莱美历史上唯一一获奖的中提琴演奏家。他幽默地说道:“许多有才华的人,都去拉小提琴或者大提琴了,所以我很幸运。” 本报记者 杨建国



瑞·巴什梅特 中提琴大师尤

《双面胶》当婚姻镜子

本报讯 (实习生 葛圣洁 记者 朱光) 话剧《双面胶》换主持人阿楠做男主角后,昨晚在金茂音乐厅上演。

没有浪漫缠绵的爱情,没有扣人心弦的悬念,只有婆媳关系、家长里短。率全家前来的张先生表示,《双面胶》像是一面镜子,让他看清了处在婚姻中,很多矛盾只要夫妻两人齐心协力,就一定能够跨过一道又一道坎。



阿楠(左)和袁变在《双面胶》中演亚平和丽鹃 本报记者 胡晓芒 摄

艺术硕士昨交毕业卷 达里奥剧作赛相声

本报讯 (记者 朱光) 意大利著名剧作家、曾获得过诺贝尔文学奖的达里奥·福编剧的《只有一个女人》,昨晚在上戏端钩剧场上演。作为上戏第一届MFA艺术硕士的毕业作品,该剧几乎由一名女演员担纲1小时15分钟,好比单口相声。

全剧故事紧凑诙谐,通过一个女人的情感口述表现出来。她想学意大利语,结果教她语言的男生爱上了她。此事被她丈夫知晓,把她与婴儿、小叔子锁在屋内。小叔子全身绑绷带,表达意见只能靠吹小喇叭。婴儿则时常哭闹,她几乎沦为女佣……全剧台词搞笑,体现出女性不被尊重的悲凉。

该剧舞美也大胆回归成原始的盒式结构,显得既有纵深感,又有现代感。配合女主角心态更迭的灯光明灭,也十分契合剧情。

修改十三次 精打又细磨

《虞美人》唱到惠山脚下

本报讯 (记者 王剑虹) 上海越剧院创排的《虞美人》昨晚亮相第10届中国戏剧节,无锡大众剧院座无虚席。单仰萍饰演的虞姬一亮相就博得了观众热烈的掌声,她与扮演项羽的吴凤花、扮演张良的董柯娣珠联璧合,唱演精彩。

越剧《虞美人》经过了13次修改,可谓是精打细磨。《虞美人》注重对虞姬、项羽这两个人物的刻画,强化了人物内心情感,对人物的塑造显得更加完整。戏中还新增了伴唱用来交待戏剧情境,更符合越剧观众的审美习惯。

感觉像考试 学妹也登台

《外滩十八号》旋律飞母校

本报讯 (记者 夏琦) 由袁成杰和戚薇组成的“男才女貌”音乐组合,近日赶赴浙江进行宣传,首站便来到戚薇的母校浙江传媒学院。

当晚现场座无虚席,袁成杰和戚薇一出场便合唱了“男

才女貌”的成名曲《外滩十八号》,马上引来一片掌声喝彩。戚薇原本就表示回到母校演出,感觉像考试,压力很大,当她独自演唱《甜蜜》时,更是因为学妹张炎到场祝贺而感动落泪一度无法演唱。